
تشکیل هیئت مرکزی جذب هیئت علمی 
دانشگاه آزاد

جلسه هیئت مرکزی جذب هیئت‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی به ریاست 

دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس هیئت مؤسس و هیئت‌امنا و با حضور بیژن 

رنجبر سرپرست دانشگاه و اعضای کمیته مرکزی جذب برگزار شد. این 

نشست نخستین جلسه هیئت جذب پس از شهادت دکتر محمدمهدی 

طهرانچی، رئیس فقید دانشگاه آزاد بود. در ابتدای جلسه یاد و خاطره دکتر 

طهرانچی گرامی داشته شد و به نشانه احترام دسته‌گلی در جایگاه وی قرار 

گرفت. در این جلسه، پرونده‌های متقاضیان عضویت در هیئت‌علمی 

دانشگاه آزاد موردبررسی و ارزیابی قرار گرفت. 

ثبت‌نام وام اربعین دانشگاه آزاد تا 7 مرداد
مهلت ثبت‌نام برای دریافت تسهیلات قرض‌الحسنه ویژه سفر اربعین 

حسینی در دانشگاه آزاد تا سه‌شنبه ۷ مردادماه ۱۴۰۴ ادامه دارد. این 

تسهیلات ویژه برای دانشجویان، اعضای هیئت‌علمی و کارکنان دانشگاه 

در نظر گرفته شده و شامل وامی تا سقف ۶ میلیون تومان با کارمزد صفر 

و بازپرداخت ۱۲ماهه است. دانشجویان متقاضی می‌توانند با مراجعه 

به سامانه آموزشیار به نشانی edu. iau.ac.ir و اعضای هیئت‌علمی 

و کارکنان نیز از طریق سامانه ساجد به نشانی sajed. iau.ir نسبت 

به ثبت درخواست خود اقدام کنند. برای دانشجویان روند ثبت‌نام 

به‌صورت زیر انجام می‌شود: ابتدا با ورود به سامانه آموزشیار، از منوی 

»درخواست/مجوز« وارد بخش »ارسال/پیگیری درخواست دانشجو« 

شوید. در این بخش، طبقه‌بندی موضوع را »اعلام« و موضوع درخواست 

را »ثبت‌نام دریافت تسهیلات راهپیمایی اربعین حسینی )ع(« انتخاب 

کرده و درخواست خود را ثبت کنید. سپس در صفحه جدید اطلاعات 

خواسته‌شده را تکمیل و تصویر کارت سماح را بارگذاری کنید. پس از 

ارسال فرم، پیام تأیید از سوی بانک رسالت برای شما ارسال خواهد 

شد. در صورت نیاز به لغو درخواست نیز امکان حذف آن از لیست 

درخواست‌ها فراهم است. این وام با هدف تسهیل حضور در راهپیمایی 

عظیم اربعین و حمایت معنوی از دانشگاهیان، از سوی دانشگاه آزاد ارائه 

شده و فرصتی ارزشمند برای متقاضیان این سفر معنوی به شمار می‌رود. 

زبان فارسی محور ترویج هویت ایرانی‌اسلامی 
در مدارس سما

محمدعلی نادی، معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد در افتتاحیه 

جشنواره کشوری پاسداشت زبان و ادبیات فارسی در سمای دانشگاه آزاد 

واحد نجف‌آباد اظهار کرد: »بعد از دوران کرونا مسابقات پاسداشت 

زبان و ادبیات فارسی در مدارس سما سراسر کشور به‌صورت جدی‌تر 

پیگیری و به‌صورت حضوری یا آنلاین برگزار شد.« وی با تأکید بر اینکه 

باید با تمهیدات لازم سلامت داوری مسابقات حفظ شود، افزود: »برای 

دانش‌آموزانی که در این مسابقات شرکت می‌کنند، فضایی ایجاد شود 

که خودشان بتوانند دیگران را آموزش داده، به این مسیر ترغیب کنند و با 

 فرهنگی و هویتی باارزش بتوانند در مسیر رشد زبان فارسی 
ً
نگاهی کاملا

و هویت ایرانی‌اسلامی و رشد اجتماعی تأثیرگذار باشند.« 

معاون علوم تربیتی و مهارتی دانشگاه آزاد اضافه کرد: »داوران در این 

جلسات با برخوردی مناسب این جلسات را به جلساتی هویت‌بخش 

و ارزش‌گذار برای دانش‌آموزان تبدیل کنند تا باعث رشد هویت 

ایرانی‌اسلامی و رشد اجتماعی آن‌ها شوند. درست است که در فضای 

مجازی داوری سخت‌تر بوده؛ اما سعی شود که با همه با عدالت برخورد 

شود، دانش‌آموزان در این راه تشویق شوند که اشعار و متون ادبی فارسی 

را بیش‌ازپیش بخوانند.« 

نادی بیان کرد: »با برگزاری این مسابقات به دنبال اهدافی هستیم که 

امیدواریم تحقق یافته و فقط به‌عنوان رویداد نباشد؛ بلکه به صورتی 

باشد که زبان فارسی به‌عنوان جزئی جدانشدنی از فضای فکری و 

فرهنگی دانش‌آموزان درآید، همیشه اشعار فارسی را باعلاقه بخوانند، 

باعث رشد شخصیتی و فرهنگ ایرانی‌اسلامی شوند و این موفقیت بزرگ 

برای مجموعه سما خواهد بود.« 

ادامۀ ثبت‌نام نقل‌وانتقال و میهمانی 
دانشگاه آزاد در سامانۀ منادا 

ثبت‌نام درخواست‌های نقل‌وانتقال و میهمانی دانشجویان دانشگاه آزاد 

برای نیم‌سال اول سال تحصیلی 1404-1405 از روز یکشنبه ۱۵ تیرماه 

آغاز شده و تا روز پنجشنبه ۱۵ مردادماه ادامه دارد. دانشجویان متقاضی 

می‌توانند با مراجعه به سامانه نقل‌وانتقالات دانشجویی دانشگاه آزاد 

)سامانه منادا( به نشانی monada. iau.ir نسبت به ثبت درخواست 

 با شماره دانشجویی ۹ رقمی 
ً
خود اقدام کنند.  ثبت درخواست صرفا

و کد ملی امکان‌پذیر است. دانشجویان جدیدالورود نیز می‌توانند 

به‌جای شماره دانشجویی با شناسه انتخاب رشته خود وارد سامانه شوند. 

متقاضیان باید پس از مطالعه دقیق شیوه‌نامه نقل‌وانتقالات مدارک لازم 

را طبق راهنما بارگذاری و هزینه بررسی مدارک را پرداخت کنند. پس 

از پرداخت هزینه و دریافت کد رهگیری لازم است فرایند ثبت نهایی 

درخواست خود را تکمیل کرده و شماره پرونده خود را دریافت کنند. 

لازم به ذکر است آخرین وضعیت درخواست‌ها به‌صورت برخط 

)آنلاین( در سامانه قابل‌مشاهده است و همچنین اطلاع‌رسانی درباره 

روند درخواست‌ها از طریق رایانامه دانشگاهی به اطلاع متقاضیان خواهد 

رسید.  پس از تأیید درخواست در سامانه منادا، متقاضیان موظف‌اند 

 edu. iau.ac.ir برای تکمیل فرایند ثبت‌نام به سامانه آموزشیار به نشانی

مراجعه و اطلاعات خود را نهایی کنند. 

شایان‌ذکر است که امکان نقل‌وانتقال و میهمانی تنها برای نیم‌سال‌های 

مهر و بهمن فراهم است و در ترم تابستان این فرایند اجرا نمی‌شود. برای 

میهمانی در ترم تابستان، دانشجویان می‌توانند با دریافت معرفی‌نامه از 

دانشگاه مبدأ اقدام کنند. 

آغاز فراخوان برنامه‌های فرهنگی جشنواره امامت 
و مهدویت از اول مرداد

سیدجواد جعفری، مدیرعامل مؤسسه امامت و مهدویت دانشگاه آزاد 

در گفت‌وگو با آنا درباره روند برگزاری پنجمین دوره جشنواره امامت و 

مهدویت اظهار داشت: »در حال حاضر به جمع‌بندی نهایی این دوره 

از جشنواره با مشارکت واحد‌های استانی دانشگاه آزاد رسیده‌ایم. در این 

دوره، ۶۴ برنامه علمی، فرهنگی و هنری پیش‌بینی شده که پوستر‌های 

آن در دست آماده‌سازی است.« وی درباره جزئیات برنامه‌ها افزود: »از 

این ۶۴ برنامه، ۵۰ برنامه ویژه دانشجویان در واحد‌های دانشگاه آزاد 

است و ۱۴ برنامه نیز به قرارگاه‌های دانش‌آموزی در حوزه معاونت علوم 

تربیتی و مهارتی اختصاص دارد که در مدارس سما اجرا خواهد شد.« 

مدیرعامل مؤسسه امامت و مهدویت با اشاره به زمان‌بندی جشنواره 

گفت: »فراخوان این برنامه‌ها از ابتدای مردادماه منتشر می‌شود و پس 

از آن، آثار در بخش‌های علمی، فرهنگی و هنری از سوی دانشجویان 

و استادان دریافت خواهد شد.« جعفری در پایان اظهار امیدواری کرد: 

»امید داریم در ایام مبارک رجب و شعبان، این برنامه‌ها به‌صورت گسترده 

در استان‌های مختلف کشور اجرا شود و خروجی آن برای مردم عزیز 

کشورمان ثمربخش باشد.« 

دانشگاه آزاد ورامین به قطب آموزش میدانی 
دامپزشکی تبدیل می‌شود

کاظم کریمی، مدیرگروه علوم دامی و دامپزشکی این واحد دانشگاهی 

درباره گروه علوم دامی و دامپزشکی این دانشگاه اظهار کرد: »این گروه 

یکی از گروه‌های فعال و پرتوان علمی در کشور است و در تمام مقاطع 

تحصیلی از کاردانی، کارشناسی، کارشناسی‌ارشد تا دکتری تخصصی 

در همه گرایش‌های علوم دامی دانشجو می‌پذیرد.« 

وی اضافه کرد: »سال‌های اخیر نیز گسترش رشته‌های دامپزشکی در 

دستور کار دانشگاه آزاد واحد ورامین - پیشوا و قرچک بوده و نتایج 

موفقی داشته است.« 

مدیرگروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه آزاد واحد ورامین – پیشوا و 

قرچک از اضافه‌شدن رشته‌های جدید به این گروه آموزشی خبر داد و 

گفت: »سال گذشته رشته کارشناسی‌ارشد »بهداشت و کنترل کیفی مواد 

غذایی« در حوزه دامپزشکی راه‌اندازی شد و امسال نیز رشته »کاردانی 

دامپزشکی« به مجموعه رشته‌های این گروه افزوده شده که با استقبال 

بسیار خوبی همراه بوده است.« کریمی متذکر شد: »هدف دانشگاه در 

آینده نزدیک راه‌اندازی رشته دکتری حرفه‌ای دامپزشکی و کارشناسی 

ناپیوسته علوم آزمایشگاهی دامپزشکی است که می‌تواند تحولی مهم 

در آموزش دامپزشکی منطقه ایجاد کند.« وی در پاسخ به سؤال دیگر 

که دانشجویان علاقه‌مند به کار عملی و تجربه میدانی چه امکاناتی در 

اختیار دارند، بیان کرد: »این موضوع یکی از نقاط قوت گروه دانشگاه آزاد 

واحد ورامین است و دارای فارم‌های فعال شامل پرورش طیور گوشتی، 

گوسفند، گاوپرواری، پرورش ماهی و مزارع کاشت علوفه هستیم.« 

مدیرگروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه آزاد واحد ورامین - پیشوا 

و قرچک در ادامه توضیح داد: »دانشجویان می‌توانند در این فضا‌ها 

آموزش عملی ببینند و هم‌زمان مشغول به کار شوند، همچنین طرحی به 

نام »پویش دانشجو« در حال اجراست که به دانشجویان امکان می‌دهد 

حین تحصیل در صنایع مرتبط فعالیت حرفه‌ای داشته باشند.« کریمی 

درباره ظرفیت اعضای هیئت‌علمی گروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه 

آزاد واحد ورامین توضیح داد: »دارای ۹ عضو هیئت‌علمی متخصص، 

باتجربه و متعهد هستیم و هریک از این استادان در حوزه تخصصی خود 

سابقه علمی و عملی قابل‌توجهی دارند و با رویکردی کاربردی آموزش 

و پژوهش را هدایت می‌کنند.« 

امنیت غذایی با دانش و تخصص دامپزشکان 
و متخصصان علوم دامی گره خورده و وظیفه 
خود می‌دانیم در این مسیر بهترین آموزش‌ها و 

بستر‌ها را مهیا کنیم
وی در بخش دیگری درباره فراهم‌کردن فرصت برای تدریس دانشجویان 

گفت: »با رویکرد تحولی سازمان مرکزی دانشگاه آزاد برای دانشجویان 

دکتری تخصصی، امکان تدریس در مقاطع پایین‌تر به‌عنوان دستیار 

آموزشی فراهم شده و این کار علاوه بر تقویت رزومه آموزشی، به آنان 

کمک می‌کند بخشی از شهریه خود را از این طریق تأمین کنند و این 

رویکرد بسیار موردتوجه و استقبال قرار گرفته است.« 

مدیرگروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه آزاد واحد ورامین - پیشوا و 

قرچک درباره حمایت‌های مالی از دانشجویان مطرح کرد: »دانشگاه در 

تمامی مقاطع، امکان دریافت وام دانشجویی را با شرایط آسان فراهم کرده 

و علاوه‌برآن، اشتغال هم‌زمان با تحصیل که پیش‌تر گفتم، به دانشجویان 

کمک می‌کند فشار اقتصادی کمتری را وارد شود.« 

کریمی با اشاره به پیوند نزدیک دانشگاه با صنعت دامپروری منطقه، تأکید 

کرد: »منطقه ورامین و اطراف آن یکی از قطب‌های دامپروری کشور به 

شمار می‌رود و صنایع مرتبط در آن بسیار فعال هستند. دانشگاه آزاد واحد 

ورامین با این صنایع ارتباطی مستمر دارد و دانشجویان توانمند را برای 

اشتغال در صنعت معرفی می‌کند؛ به‌طوری‌که در برخی موارد، حتی 

پیش از پایان تحصیل جذب بازار کار می‌شوند.« 

وی رسالت و مأموریت اصلی گروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه 

آزاد واحد ورامین را چنین برشمرد: »هدف اصلی دانشگاه تربیت نیروی 

انسانی متخصص در پرورش دام و طیور برای تأمین زنجیره غذایی سالم 

بر محور امنیت غذایی در کشور و هدف اصلی، تربیت نیروی انسانی 

متخصص و متعهد برای تولید مواد غذایی سالم در کشور است.« 

مدیرگروه علوم دامی و دامپزشکی دانشگاه آزاد واحد ورامین - پیشوا 

و قرچک تأکید کرد: »معتقدیم امنیت غذایی با دانش و تخصص 

دامپزشکان و متخصصان علوم دامی گره خورده و وظیفه خود می‌دانیم 

در این مسیر بهترین آموزش‌ها و بستر‌ها را مهیا کنیم.« 

بومی‌سازی دانش فراوری ابریشم
 در دانشگاه آزاد شهرکرد

رئیس دانشگاه آزاد شهرکرد گفت: »با تلاش محققان این دانشگاه 

بومی‌سازی پروتئین‌های ابریشم سیلک سر سین و فیبروئین برای فراوری 

ابریشم کشور را از واردات برخی مواد اولیه بی‌نیاز کرد.« رحیمی افزود: 

»سر سین یک پروتئین چسبنده است که فیبر‌های ابریشم را در کنار 

هم نگه می‌دارد درحالی‌که فیبروئین پروتئین اصلی رشته‌های ابریشم 

است.« وی افزود: »این محصولات به‌عنوان مواد اولیه در ترمیم زخم، 

شکستگی استخوان و همچنین ساخت مواد آرایشی و جوان‌سازهای 

پوستی کاربرد دارد.« 

فعالیت ۱۰ مرکز آزمایشگاهی 
در واحد‌های دانشگاه آزاد آذربایجان غربی

ظفر قلی‌نژاد، رئیس آزمایشگاه‌های تحقیقاتی دانشگاه آزاد واحد ارومیه 

گفت: »با هدف ارتقای کیفیت مجموعه‌های آزمایشگاهی دانشگاه 

آزاد، طرح بهبود و استاندارد‌سازی مراکز آزمایشگاهی و تحقیقاتی 

دانشگاه‌های آزاد آذربایجان غربی در شهر‌های ماکو، خوی و مهاباد انجام 

شده است.« وی افزود: »در این آزمایشگاه‌های تحقیقاتی دانشجویان 

مختلفی از رشته‌های پزشکی، علوم آزمایشگاهی، پرستاری، مامایی 

و اتاق عمل در حال آموزش هستند.« قلی‌نژاد گفت: »تکمیل و بهبود 

آزمایشگاه‌های آموزشی در حوزه‌های بیوتکنولوژی، زیست‌شناسی و 

مهندسی پزشکی نیز در دست اجراست.« وی تصریح کرد: »بخش 

دیگری از فعالیت‌های این مجموعه به پژوهش و تحقیق در مورد دارو‌های 

آنتی‌باکتریال جدید پرداخته است.« 

رئیس آزمایشگاه‌های تحقیقاتی دانشگاه آزاد واحد ارومیه در پایان اظهار 

داشت: »خروجی پژوهش‌های اساتید و دانشجویان در این مجموعه 

در قالب مقالات و کتاب‌های مختلفی در مجلات داخلی و خارجی 

به ثبت رسیده است.« 

آغاز به کار دفتر نمایندگی صندوق پژوهش 
دانشگاه آزاد در استان سمنان

عسکری‌غلام‌زاده، مدیرعامل صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی 

دانشگاه آزاد در همایش تخصصی و کاربردی آشنایی با صندوق پژوهش 

و فناوری دانشگاه آزاد استان سمنان در تبیین اهداف برگزاری این همایش 

در این استان اظهار کرد: »آشنایی و شناسایی ظرفیت‌های موجود در 

استان سمنان و آشنایی زیست‌بوم این دانشگاه با زیست‌بوم پژوهش و 

فناوری کشور از اهداف برگزاری این نشست بود.« 

وی با تأکید بر اهمیت همکاری بین صندوق پژوهش و فناوری دانشگاه 

آزاد استان با صندوق پژوهش فناوری غیردولتی دانشگاه، افتتاح و آغاز 

فعالیت دفتر نمایندگی صندوق پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد استان 

سمنان را سومین هدف سفر به این استان معرفی کرد. 

مدیرعامل صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی دانشگاه آزاد در تشریح 

و بیان ماهیت صندوق‌های پژوهش و فناوری غیردولتی به سیر نگاشت 

قانونی این صندوق‌ها در چهار فاز اشاره کرد و ادامه داد: »مرحله نخست 

از سال ۷۸ تا ۸۸ با موضوع ماده ۱۰۰ قانون برنامه سوم توسعه و ماده 

۴۵ قانون برنامه چهارم توسعه نگارش شد.« عسکری‌غلام‌زاده بیان 

کرد: »مرحله دوم از سال ۸۶ تا ۹۳ با محوریت ماده ۵ قانون حمایت 

از شرکت‌های دانش‌بنیان تنظیم شد و سال ۹۴ تا ۱۴۰۰ بازه زمانی تبیین 

سومین فاز با موضوع قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر بوده است.« 

وی شکل‌گیری چهارمین و آخرین مرحله نگاشت قانونی صندوق‌های 

پژوهش و فناوری غیردولتی با محور مواد ۴، ۱۱ و ۱۷ قانون جهش تولید 

و دانش‌بنیان را از سال ۱۴۰۱ به بعد اعلام کرد. 

مدیرعامل صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی دانشگاه آزاد ایجاد 

بستری تخصصی برای هدایت سرمایه‌گذاران بخش خصوصی و 

حمایت از ایده‌ها، طرح‌ها و فرصت‌های نوین به‌منظور تجاری‌شدن 

در برنامه‌های چشم‌انداز دانشگاه آزاد همسو با سیاست‌های کلی نظام 

را دورنمای تصمیمات خرد و کلان و چشم‌انداز صندوق پژوهش و 

فناوری غیردولتی دانشگاه آزاد معرفی کرد.« 

عسکری‌غلام‌زاده با بیان مأموریت‌های تعریف‌شده برای این صندوق 

تجاری‌سازی طرح‌های پژوهشی از طریق حمایت مالی، صدور 

انواع ضمانت‌نامه، اعطای انواع تسهیلات حمایتی و مشارکت در 

سرمایه‌گذاری طرح‌های پژوهشی و تولیدی را از اهداف راهبردی این 

صندوق برشمرد.« 

وی به تشریح خدمات صندوق پژوهش فناوری دانشگاه پرداخت و 

مطرح کرد: »ارائه ضمانت‌نامه‌ها، ارائه تسهیلات، لیزینگ محصولات، 

سرمایه‌گذاری، عاملیت مالی و خدمات تخصصی و مشاوره‌ای از 

خدمات ارائه‌شده توسط صندوق پژوهش و فناوری غیردولتی دانشگاه 

آزاد است.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان سمنان نیز با اشاره به اجرای سند تحول و تعالی 

دانشگاه آزاد گفت: »تدوین این سند در قالب سند تحولی ۵ساله از 

شاخص‌ترین اقدامات شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس فقید 

دانشگاه آزاد به شمار می‌آید که پایه‌گذار تحولات بنیادی در ساختار و 

اهداف دانشگاه آزاد محسوب می‌شود.« 

چه خبر از دانشگاه 

 آموزش ترکیبی، دروس عرصه، یادگیری عمیق، آزمون دروس پایه و پیش‌دفاع متمرکز بخشی از تحولات مهمی است که این‌ سال‌ها در دانشگاه آزاد  رقم خورد

فصل نو آموزش فنی و مهندسی
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 اروپایی‌ها با دیدن شرایط مساعد
برای صید استعداد‌های آمریکایی پیش‌قدم شدند

فرار مغز‌ها از آمریکا  فرار مغز‌ها از آمریکا  
کلید خورد؟کلید خورد؟

 با حضور دکتر ولایتی صورت گرفت

تشکیل هیئت مرکزی 
جذب هیئت علمی 

دانشگاه آزاد 
 دانشگاه چگونه می‌تواند از مصرف‌کننده انرژی 

 به تولیدکننده نظم اکولوژیک بدل شود؟

 ۶ راهبرد برای 
طراحی الگوی 

حکمرانی سبز دانشگاه
 دانشجویان به آموزشیار مراجعه کنند

 کارکنان به سامانه ساجد

ثبت‌نام وام اربعین 
دانشگاه آزاد تا 7 مرداد


